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TÜRKİYE BUYUK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Ticaret Bakanı Sayın Mehmet Muş tarafından Anayasanın
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Basında yer alan bilgide: " Habur Sınır Kapısı'nda yaşlı çifte şiddet: İki memur açığa
alındı. Habur Sınır Kapısı'nda dün gece gümrük muhafaza memurlarının yaşlı bir çifte şiddet
uyguladığı görüntüler sosyal medyaya yansıdı. Şımak Barosu, gerekli yasal işlemlerin
başlatılacağını söyledi. Habur Sınır Kapısı'nda gümrük muhafaza memurlarının yaşlı bir çifte
şiddet uyguladığına dair görüntülerin sosyal medyaya yansıması üzerine Şımak Barosu bir
açıklama yaparak gerekli yasal işlemleri başlatacaklarını söyledi. Şımak Valiliği de olayda yer
alan iki gümrük muhafaza görevlisinin açığa alındığını duyurdu. Habur Sınır Kapısı'nda dün
gece çekilen bir videoda, yaşlı bir kadın ile eşinin gümrük muhafaza memurlarının şiddetine
mamz kaldığı görülüyor. Olaydan sonra konuşan İrfan Özdemir ve Yıldız Özdemir çifti, dün
gece İrak'tan Türkiye'ye geçerken, muhafaza memurları tarafından arandığını söyledi.
Muhafaza memurları tarafından getirdikleri mallara el konulduğunu söyleyen İrfan Özdemir,
"Memurlara yoksul olduğumuzu söyledim ama bize tepki gösterdiler" dedi. Özdemir, bir
memumn kendilerine hakaret ettiğini de sözlerine ekledi. Bunun üzerine görevliler tarafından
tartaklandıklarını belirten Özdemir, memurların daha sonra eşine yöneldiklerini anlattı.
Özdemir çifti darp rapom alarak şikayetçi olacaklarını söyledi. Şımak Barosu tarafından sosyal
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medyadan yapılan açıklamada, görüntülerin incelendiği ve sorumlular hakkında gerekli
işlemlerin başlatılacağı belirtildi. Açıklamada, "Sosyal medyaya yansıyan bir kısım
görüntülerde Habur Sınır Kapısında görevli gümrük muhafaza memurları tarafından yaşlı bir
çifte şiddet uygulandığı görülmektedir. Baromuz tarafından gerekli araştırmalar yapılmakta
olup en kısa zamanda ilgililer hakkında yasal işlemlerin başlatılması için girişimlerde
bulunulacaktır" denildi. Habur Gümrük Kapısı'nda meydana gelen olayda, olaya kanşan iki
gümrük muhafaza memurunun açığa alındığı açıklandı. Şımak Valiliği tarafından yapılan
açıklamada; "Habur Sınır Kapısı'nda 31.01.2023 günü yaşanan ve sosyal medya hesaplarında
yayınlanan görüntülerdeki müessif olay ile ilgili olarak, valiliğimiz tarafından soruşturma
başlatılmış, olaya karıştığı tespit edilen iki gümrük muhafaza memuru açığa alınmıştır"
ifadeleri yer aldı." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Konu ile ilgili soruşturmanın akıbeti ne durumdadır?

2) Açığa alınan iki gümrük muhafaza memurlarının ifadeleri alınmış mıdır?

3) Gümrük muhafaza memurlarına gerekli psikolojik destek verilmekte midir?

4) Bakanlığınız tarafından bakanlık personellerine öfke kontrolü testi yapılmakta mıdır?
Eğer yapılmaktaysa ne kadar sıklıklar öfke kontrol testleri yapılmaktadır?

5) Son 7 yılda kaç gümrük muhafaza memuru hakkında kötü muamele ve işkence
nedeniyle soruşturma başlatılmıştır?


